
 

 

 

       

Αθήνα, 25 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

 

ΘΕΜΑ: Σοβαρή υποστελέχωση της Διεύθυνσης Αστυνομίας Σάμου και 

ανάγκη άμεσης ενίσχυσης ενόψει της τουριστικής περιόδου. 

Η Διεύθυνση Αστυνομίας Σάμου αντιμετωπίζει τα τελευτάια χρόνια οξύ και 

διαρκώς επιδεινούμενο πρόβλημα υποστελέχωσης, που, σύμφωνα με τα 

στοιχεία των ίδιων των υπηρεσιών και των εκπροσώπων των αστυνομικών 

υπαλλήλων, αγγίζει περίπου το 45% της προβλεπόμενης οργανικής δύναμης. 

Πρόκειται για μια κατάσταση που  έχει οδηγήσει τις αστυνομικές υπηρεσίες 

του Νομού σε οριακή λειτουργία, με σοβαρές επιπτώσεις τόσο στις συνθήκες 

εργασίας του προσωπικού όσο και στην επιχειρησιακή επάρκεια και την 

ασφάλεια των πολιτών. 

Η ήδη επιβαρυμένη εικόνα καθίσταται ιδιαίτερα κρίσιμη κατά τους θερινούς 

μήνες, όταν ο πληθυσμός της Σάμου και της Ικαρίας αυξάνεται κατακόρυφα 

λόγω της τουριστικής κίνησης. Οι αυξημένες ανάγκες αστυνόμευσης, ελέγχων, 

εξυπηρέτησης πολιτών και διαχείρισης περιστατικών απαιτούν ενισχυμένη 

παρουσία προσωπικού σε 24ωρη βάση, κάτι που, σύμφωνα με τους 

υπηρετούντες αστυνομικούς, είναι αδύνατο να επιτευχθεί με τις υφιστάμενες 

δυνάμεις. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι ακόμη και κατά τους χειμερινούς μήνες 

καταγράφονται σοβαρές δυσχέρειες στη στελέχωση βασικών υπηρεσιών και 

στην κάλυψη στοιχειωδών επιχειρησιακών αναγκών, όπως η συγκρότηση 

πλήρων εποχούμενων περιπολιών καθ’ όλο το 24ωρο ή η επαρκής 

στελέχωση θέσεων ευθύνης και εσωτερικών υπηρεσιών. Παράλληλα, 

σύμφωνα με τις ίδιες αναφορές, η χορήγηση προβλεπόμενων αδειών και 

ημερήσιων αναπαύσεων στο προσωπικό καθίσταται εξαιρετικά 

προβληματική. 
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Επιπλέον, επισημαίνεται ότι οι αποσπάσεις προσωπικού για την κάλυψη 

αναγκών που σχετίζονται με το μεταναστευτικό, τα αεροδρόμια και τα σημεία 

διαβατηριακού ελέγχου, παρότι συμβάλλουν στην εξυπηρέτηση των 

συγκεκριμένων αντικειμένων, δεν αντιμετωπίζουν τις πάγιες ανάγκες 

αστυνόμευσης και διοικητικής λειτουργίας των υπηρεσιών της Δ.Α. Σάμου. 

Παράλληλα, υπογραμμίζεται ότι ούτε οι Δόκιμοι Αστυφύλακες ούτε οι 

Συνοριακοί Φύλακες Ορισμένου Χρόνου μπορούν να υποκαταστήσουν το 

μόνιμο αστυνομικό προσωπικό, καθώς διέπονται από συγκεκριμένο και 

περιορισμένο καθηκοντολόγιο, το οποίο δεν επιτρέπει την ανάθεση γενικών 

αστυνομικών καθηκόντων πέραν των προβλεπομένων. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί και το γεγονός ότι κατά το αμέσως προσεχές 

διάστημα ξεκινά η περίοδος χορήγησης θερινών αδειών, γεγονός που 

αναμένεται να επιβαρύνει περαιτέρω τη λειτουργία των υπηρεσιών και να 

δημιουργήσει σοβαρούς κινδύνους για την εύρυθμη αστυνόμευση των 

νησιών. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι σήμερα η προβλεπόμενη οργανική δύναμη και ποια η 

πραγματική δύναμη της Διεύθυνσης Αστυνομίας Σάμου ανά 

υπηρεσία και ειδικότητα; 

2. Ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει για την κάλυψη 

των αυξημένων αναγκών της θερινής περιόδου στη Σάμο και την 

Ικαρία; 

3. Προτίθεται να εγκρίνει την ενίσχυση της Διεύθυνσης Αστυνομίας 

Σάμου με είκοσι (20) αστυνομικούς μέσω αποσπάσεων από τις 

Διευθύνσεις Αστυνομίας Λέσβου και Χίου, για το χρονικό 

διάστημα από 15/06/2026 έως 15/09/2026; 

4. Υπάρχει πρόθεση να διατεθούν οκτώ (8) εκ των ανωτέρω 

αστυνομικών στον Αστυνομικό Σταθμό Ευδήλου Ικαρίας, 

προκειμένου να καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες της περιοχής 

κατά τη θερινή περίοδο; 



 

 

5. Ποιες είναι οι μακροπρόθεσμες πρωτοβουλίες του Υπουργείου 

για την οριστική αντιμετώπιση της σοβαρής υποστελέχωσης της 

Διεύθυνσης Αστυνομίας Σάμου; 

 

Οι ερωτώντες/ώσες βουλευτές 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 




